

ШКОЛА СИЛЬНА ТРАДИЦИЯМИ

19 СЕНТЯБРЯ В НАШЕМ ВУЗЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ И СТУДЕНТОВ, ЦЕЛЮ КОТОРОГО СТАЛО ПРИГЛАШЕНИЕ НОВОБРАНЦЕВ В РЯДЫ НОМУС ВОЛГМУ

По словам проректора по научной работе М. Е. Стаценко, выступавшего на заседании: «Основная задача научного общества — это обогащение студенческой жизни нашего вуза, ведь она не складывается только из учёбы. НОМУС даёт возможность молодёжи познакомиться с наукой, принять участие в исследовательской работе, проводимой на кафедрах, поучаствовать в научных конференциях и, быть может, занять призовые места».

На заседании ребят познакомили с историей и работой научного общества. НОМУС существует практически с са-

мого основания университета. В своё время его председателями были бывшие студенты и интерны, а ныне видные деятели медицины и науки, такие как заведующий кафедрой фармакологии и биофармации ФУВ Н. И. Тюренок, ректор ВолГМУ, академик РАМН В. И. Петров и заведующая кафедрой гигиены Н. И. Латышевская. В настоящее время НОМУС возглавляет ассистент кафедры клинической фармакологии и интенсивной терапии О. И. Бутранова.

Совет научного общества ежегодно организует в нашем

вузе ставшую известной и престижной апрельскую конференцию с международным участием «Актуальные проблемы клинической и экспериментальной медицины». На её базе с 2006 года проводится конкурс «У.М.Н.И.К.», или «Участник молодёжного научно-инновационного конкурса», который даёт возможность талантливым студентам получить грант на развитие своих исследований. Также ежегодно на конкурсной основе отбирается 10 студентов, которым присваивается звание «Студент-исследователь», что даёт его обладателям опреде-



INFO.VOLGMED.RU

лённые привилегии. Помимо этого ребята, состоящие в научном обществе, участвуют в других конференциях, проходящих как в нашем городе, так и за его пределами. Несколько наших студентов даже стали лауреатами премии РАМН.

Благодаря слаженной работе совета НОМУС и таланту наших студентов, дополненному любознательностью и трудолюбием, наш вуз уже второй год подряд награждается дипломом «За успехи в развитии научно-технического творчества детей и молодёжи, а также

значительный вклад в дело сохранения и восполнения интеллектуального потенциала России».

Наша alma mater сильна своими традициями, поэтому в научном обществе всегда будут рады новым молодым исследователям, продолжателям славной научной школы нашего университета. Всех, кого интересует научная жизнь вуза, кто хочет расширить свой кругозор и попробовать себя в организации конференций, ждут в кабинете 5-05 главного корпуса.

Илья МОИСЕЕВ.

ПРОФЕССОР БРАЙАН ЛЕОНАРД:

«ОТ ДЕПРЕССИИ ГИБНУТ НЕРВНЫЕ КЛЕТКИ»

В Волгоградском государственном медицинском университете 8 сентября состоялся международный семинар «Актуальные вопросы нейробиофармакологии». Семинар этот является отличным примером сотрудничества российских и международных профессиональных организаций — Российского научного общества фармакологов, Всероссийского общества психиатров и международной коллегии нейробиофармакологии (Collegium Internationale Neuro-Psychopharmacologicum).

В ходе семинара прозвучали доклады, посвященные самым разным

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР ПО НЕЙРОБИОФАРМАКОЛОГИИ



INFO.VOLGMED.RU

аспектам нейробиофармакологических исследований. Хотя эта научная дисциплина еще относительно молода, достижения её имеют чрезвычайную важность для современной медицины. Не секрет, что заболевания, связанные с теми или иными нарушениями в функционировании нервной системы, заставляют страдать с каждым годом всё большее число пациентов. Но в

то же время достаточно большое число неврологических заболеваний либо очень трудно поддаются лечению, либо не поддаются ему вовсе. Поэтому прогресс в области нейробиофармакологии непосредственно связан с возможностью успешного лечения депрессий, профессиональных психоневрологических расстройств, нейродегенеративных заболеваний.

Особый интерес представляла в этом плане гипотеза, изложенная почетным профессором фармакологии Национального университета Ирландии в Галвее (National University of Ireland, Galway) Брайаном Леонардом. Эта гипотеза, основанная на результатах многолетних исследований, позволяет связать между собой такие, казалось бы, на первый взгляд различные явления, как нарушения в функционировании иммунной системы, гиперактивацию воспаления, хронический стресс и развитие депрессии. Более того, из представленных данных стало очевидно, что длительная депрессия способна вызывать интенсивную гибель нейронов.

Таким образом, мы всё больше убеждаемся в том, что всё происходящее в человеческом организме тесно взаимосвязано друг с другом, а лучшее понимание механизмов развития патологических состояний существенно повышает шансы на создание в будущем эффективных лекарств для лечения различных заболеваний.

Валерий ЗАЙЦЕВ.

ИЗДАНИЯ ВОЛГМУ

ЖУРНАЛ «БИОЭТИКА». №1

С сентября 2008 года Волгоградский научный центр РАМН и администрация Волгоградской области начинают издание первого федерального научно-практического журнала «БИОЭТИКА».

Основное направление издания — проблемы биоэтики, этические проблемы современной медицины. Цель издания — развитие теоретической и нормативной базы биоэтики как регулятора нравственного отношения к здоровью и жизни человека, просвещение и образование в области этических проблем современной медицины и других наук о человеке, обмен опытом и информацией специалистов по биоэтике.

Главный редактор журнала — ректор ВолГМУ, академик РАМН Владимир Иванович Петров.

Журнал зарегистрирован Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС77-29983 от 19.10.2007 г. Международный номер ISSN 2070-1586

Основными рубриками научного издания являются:

- теоретические проблемы биоэтики;
- этические вопросы реализации национального проекта «Здоровье»;
- биоэтика и медицинское право;
- социологические исследования в биоэтике;
- этические проблемы клинических исследований;
- международные документы в области биоэтики и медицинского права;
- биоэтика в мире;
- практикум по биомедицинской этике;
- из опыта работы этических комитетов;
- в помощь изучающим биомедицинскую этику.

Редакционная коллегия: главный редактор журнала — академик РАМН Петров Владимир Иванович; заместитель главного редактора

— Засл. деятель науки РФ, профессор Седова Н. Н. В составе редакционного совета: академик РАМН Лопухин Ю. М., член-корреспондент РАН Новаков И. А.; академик РАМН Решетников А. В.; член-корреспондент РАМН Сергеев Ю. Д.; член-корреспондент РАО Сергеев Н. К.; член-корреспондент РАМН Спасов А. А.; член-корреспондент РАН Юдин Б. П.

